

“个十百千万”工程护航校园生活

“智能机器人”“烟雾逃生通道”“灾难重现”“高台缓降”……如果不是亲眼所见,很难相信在新安江第一小学内会有这么一座“防空防灾体验馆”。在这里,不仅拥有3D环绕的声音重现、逼真多样的灾难现场,还有丰富多彩的配套设施,更有智能小帮手和小小解说员。

“目前,体验馆内最具人气的就是门口可以进行简单对话的智能机器人,以及各类灾难模拟场馆。”该校副校长叶伟忠表示,自体验馆成立以来,已经吸引了大批学生和外来嘉宾前来参观,为此,学校专门设立了小小解说员岗位。“我非常开心,能够由我来讲解安全知识,因为它对每一个人都很重要。”五年级学生吴安乔是学校的小小解说员之一,她最大的心愿就是让更多的人了解安全知识。

2017年,我市将校园安全“个十百千万”工程列入十大民生工程,该工程以“校园安全”为一大主载体,市教育局提供食堂安全、交通安全、禁毒教育、心理健康教育、校园警务室等十余项“安保菜单”,供学校自主选择其中1—2项重点做细做深做透,在全市中小学和幼儿园共打造100个以上安全项目示范点,提升4000余名教师安全教育水平,保障全市5万余名中小学生的校园安全。

在新安江实验幼儿园,一套规范严格的警务室保障系统,为孩子们筑起了安全防火墙。记者现场体验了一番,若想进入学校区域,首先必须登记身份信息,通过脸部识别系统拍照留证,然后说出被访人员的名字,由其进行确认后后方可进入。“出来后还必须提供被访人员的签名单,才

允许出门。”幼儿园警务室负责人告诉记者,为了保障孩子们的安全,除了对来访者严格执行外来人员出入登记制之外,警务室还充实了门卫力量。

综观全市校园安全网,2017年市教育局完成18所校园食堂B升A的改建工程,现在所有学校食堂AB等级达到100%、食堂在线监控率达到100%、义务教育饮水设施更新率100%。在全市五个乡镇(街道)投入专用校车接送学生,并且完成了70所中小学幼儿园校园警务室的建设。

市教育局安全保卫科科长曹钢强表示,下一步,市教育局还将深化工程内容,让校园成为最阳光、最安全的地方。

(记者 黄冰)

为民办实事 件件暖人心

我市接受国家级中小学校 责任督学挂牌督导创新市实地复查

本报讯 1月2日—3日,全国中小学校责任督学挂牌督导创新市国家级实地复查工作组检查组一行来我市,对我市创建工作进行实地复查。市领导周萍英、何亦星、程旭陪同检查。

昨日上午,为全面了解我市责任督学挂牌督导工作开展情况,检查组先后前往大慈岩中心小学、更楼初级中学、新安江中学等三所学校进行实地检查。其间,检查组重点查看了学校“责任督学公示牌”,检查了学校教室、食堂、寝室、实验室、图书馆等功能区域的管理与使用,观察了责任督学工作室及办公条件,查阅了学校档案资料,访谈了部分教师和校长,并点评了责任督学的督导能力和水平。此外,检查组还旁听了一节生物课,考核了责任督学听课水平。在随后召开的汇报会上,检查组听取了我市创建全国中小学校责任督学挂牌督导创新市工作的汇报。

自2013年启动创建工作以来,我市认真对照创建标准中的“制度健全”“工作规范”“方式科学”“问责整改到位”等8项内容39个考核点,不断加强组织领导、完善教育督导工作体系、强化督导队伍建设、加强资金投入保障、探索创新举措、全面落实督导责任、增强督导实效。2015年,我市顺利通过省级评估验收,并于2016年接受国家级实地核查,进一步推动了我市教育督导工作规范化、制度化。目前,全市共有教育督导责任区27个,责任督学64人,成立了专门的教育督导委员会。检查组对我市创建工作中取得的成效给予了高度评价,希望我市继续高度重视,不断创新工作方法,提升督导效率和督导质量。

(记者 黄冰)

大慈岩镇开启全域旅游新模式

本报讯 昨日,“慈岩印象新城 & 途家斯维登度假酒店签约仪式”暨“大慈岩镇旅游特色商业街开街仪式”在大慈岩镇隆重举行。随着该酒店正式入驻慈岩印象新城商业综合体以及旅游特色商业街的开街,标志着大慈岩镇在完善集镇功能配套、加快旅游业态布局上迈出了坚实的一步。市人大常委会副主任徐拥军出席活动。

慈岩印象新城商业综合体是杭州市城乡统筹项目和我市2014年十大服务业项目之一,由大慈岩商贸城、慈岩印象新城住宅区、商务酒店、特色商业街四个区块组成,是集居住、购物、旅游度假、休闲娱乐于一体的旅游商业服务中心。当日入驻的途家斯维登度假酒店,是该商业综合体产业整体布局的重要补充,也进一步完善了大慈岩镇的旅游配套设施,可满足游客在大慈岩吃住游购娱一体化需求。

大慈岩镇旅游特色商业街的正式开街,不仅提升了集镇整体形象,促进了商贸服务业发展,也为当地以及周边市民群众提供了一处休闲、旅游、购物、娱乐的平台,更为大慈岩镇加快产业融合步伐,实施乡村振兴战略,打造“全域旅游先行区,美丽建德示范镇”起到了积极的促进作用。

(见习记者 朱海玲)

(上接第1版)

会议选举产生了第二届理事会,余新华当选为第二届理事会会长。

周友红对市新四军历史研究会近年来的工作给予充分肯定。就做好研究会今后的工作,他指出,要坚持与时俱进,在新四军历史研究上力求有新的成果;坚持以史鉴今,在弘扬新四军的铁军精神上力求有新的成效;坚持资政育人,在革命传统宣传教育上力求有新成绩。

(记者 吕蕾)



严州小吃 赛出技能

2017年12月28日,市农办、梅城镇联合举办了首届“严州小吃”制作大赛,梅城镇从事小吃经营的20名选手参赛,现场制作了肉包、玉米饼、馄饨、汤圆等20种小吃。评委们进行现场打分,最终根据选手分值高低给予一定奖励。

(记者 宁文武
通讯员 舒绍华)

防控疾病 守护健康

——记市政协委员邵秀萍

邵秀萍是市疾病预防控制中心副主任。在她看来,政协委员是一份荣誉,更是一份沉甸甸的责任。

从浙江医科大学预防医学系毕业后,邵秀萍在市疾病预防控制中心工作已有20余年,先后从事过地方病、劳动卫生、健康教育等工作。她以当健康使者为己任,争做我市城乡居民健康的贴心人。近几年来,为向城乡居民普及日常的卫生、健康知识,她深入社区、学校、机关、企业、医院等单位,开展了百余场健康讲座,同时每年组织开展十余场健康咨询活动。

针对新出现的传染病、不断升温的慢性病以及死灰复燃的疾病,邵秀萍深入调查研究,精心印制了二十余类健康小册子和数种针对居民、学生、企业工人等不同人群的健康读本,为提高市

民健康知识水平发挥了积极作用。除慢性病及地方病防治以外,2017年,邵秀萍还将目光聚焦到校园健康,积极推动“健康促进学校”创建工作,在我市6所学校成功创建的基础上,她又动员了16所学校争创“健康促进学校”。

作为政协委员,能够多倾听各界民众最真实的声音,为社会作一点贡献是她的愿望。邵秀萍积极参与政协活动,及时掌握第一手资料,先后提交的《关于加强农村改水改厕工作的建议》《关于加强职业病防治,保护劳动者健康权益的建议》《关于将艾滋病病人、感染者纳入低保对象的建议》《关于建立狂犬病联防联控机制的建议》等提案和社情民意,得到相关部门的办理与答复。2017年,通过前期调研,邵秀萍了解到我市生活饮用水水源

类型多样,存在部门多头管理、水质合格率一直难以提高的现象。为此,她提出加强我市农村生活饮用水水质安全的建议,得到了市委、市政府的重视,并予以落实,形成一个单位主管、多部门配合的管理模式。

二十多年来,邵秀萍不仅获得国家、杭州市先进工作者等荣誉称号,还先后六次被评为优秀政协委员。不忘初心,砥砺前行。邵秀萍表示,新的一年将立足岗位,深入基层,在积极做好健康教育和慢性病、地方病等预防工作的同时,将为改善我市群众就医条件、加强我市公共卫生基础设施建设建诤言、献良策。

(记者 吴燕)

两会进行时
委员履职